编辑:孙健|美编:沈长余

四川成 CBA 史上第五支冠军球队 哈达迪让这个平民之师蜕变

亚洲第一中锋 从"仇人"到"楷模"

21年,CBA终于又迎来了一位新王登基。四川男篮以94 比91战胜辽宁,以总比分4比1的成绩最终问鼎本赛季 CBA 总冠军

当四川队的球员举起 CBA 总冠军鼎的时候,四川队老总 周仕强在三年前说的那句,"10年,我们要在10年之内打进 总决赛",早已不再是别人看来异想天开的"励志用语"

从去年的联赛倒数到今年的总冠军,四川队的"邓哈哈" 组合居功至伟;而在"三外援"中,哈马德·哈达迪又是核心中 的核心。当辽宁队在最后时刻将分差迫近至3分时,哈达迪 的策应和传球最终将总冠军奖杯牢牢握在了自己手里。

在捧起总冠军 MVP 的奖杯后,哈达迪那满脸的笑容似乎 让人想起了当年他帮助伊朗在男篮亚锦赛上夺冠的喜悦神 情。在 CBA 的三年,哈达迪似乎已经逐渐从"中国队的仇人" 变成了"城市的英雄"。

从"仇人"到"楷模"

当第五场总决赛的终场哨响后,哈达迪在记者们 长枪短炮的包围之下,趴在球场中间,亲吻着地板,并 且享受着球迷们的欢呼。在镜头里,不少四川球迷都 穿着哈达迪的球衣

不过,在三年前,哈达迪初到 CBA 刚刚加盟四川 队时,很多人对哈达迪的印象并不好。

这不仅是因为他曾两次在亚锦赛中让中国男篮 品尝到失利的滋味,更因为在2009年天津亚锦寨中, 哈达迪近乎挑衅地笑着对易建联扬手做出"随便投"的主热

而在 CBA 的三个赛季里,他总是喜欢避开记者, 很少提及曾经和中国队的过往。"他这个人对着媒体的时候很没意思,一点都不活跃。"一位四川队的随队 记者这样说

然而,在这个季后赛,特别是总决赛中,哈达迪却 呈现出了不一样的一面。这不仅是因为他在球场上的统治力,高位策应、低位单打、投篮、封盖……他在总 决赛中场均接近45分钟的出场时间,能为四川队贡 献 21.6 分和 19.2 个篮板。季后赛里,被四川队击败的 三支球队,都是因为没能防住哈达迪。

更重要的是,在总决赛期间,哈达迪展示了一个 极具体育道德的篮球运动员应有的素质。

在总决赛前,哈达迪主动和曾经发生过冲突的李晓旭道歉;在比赛中,不管是四川队还是辽宁队的球员倒地,哈达迪都会伸出一把手去把球员拉起来;甚 至在辽宁队员和四川球员爆发群殴之后,哈达迪还主 动关心了李晓旭的伤情。

这也许不是中国球迷记忆里曾经那个拦在中国 男篮面前的哈达迪,但至少他为 CBA 联赛带来了不一样的精彩,横扫广厦,击败新疆,逆转辽宁……哈达 迪为 CBA 带来了第五位总冠军。 当四川省体育馆内的近万名球迷为了哈达迪起

身高呼"MVP"时,这就是对他最好的褒奖之一。



我知道"雄起"什么意思

'这六七个月,我身边的这些球员非常的努力,他 们表现得非常出色。"哈达迪赛后在更衣室里激动地 抱住了张春军,"特别是他,打得非常优秀。我感谢成 都的球迷,我热爱这里,享受在这里努力的时光。" 的确,在 CBA 的三个赛季,哈达迪在四川的时间

最长。据《体坛周报》报道,虽然哈达迪不善于和媒体 打交道,但是他和球员之间的关系都很好

在训练之余,哈达迪喜欢开玩笑,他会用自己的 大手抓举球,佯装要把球砸向其他球员;而且在其他 球员接受采访时,他还会故意捣乱"卖萌";而一旦进 入训练状态,哈达迪就会非常认真,甚至像其他外援一样扮演起"教练"的角色,从技术动作到战术跑位, 为国内球员分析

"我很早就知道'雄起'是什么意思了,虽然我没 法解释得很清楚,但我知道那是球迷在为我和球队加 "哈达迪曾在接受《体坛周报》专访时说,"我还知 道成都最有名的饮食就是火锅。

不管是场上还是场下,哈达迪似乎都已经在四川 成为了四川篮球的一部分;不过,对于四川球迷来说如此美妙的时光,不知能延续多久。

这座总冠军,也很有可能成为哈达迪在四川的一 个句号

据《东莞时报》报道,在CBA总决赛开始前,获得 CBA 多队报价的哈达迪就已经与伊朗联赛豪门球队 Petrochimi 俱乐部签约。据悉,该俱乐部也给哈达迪开 出了价格不菲的年薪。加上考虑到 CBA 的三外援政 策,从鱼腩到总冠军,哈达迪和四川男篮的"CBA 童 话"还能持续吗? (据《东方早报》)

CBA 第 21 个年头 疯狂成长的背后

据新华社沈阳 3 月 21 日体育专电 2016CBA 总决赛终于 安"地落下了帷幕,管理部门大大地松了一口气,尽管今年的 总决赛仍如以往"有惊无险",仍如以往在"喧嚣和嘈杂"声中 结束。

> 这些仅仅是 2016CBA 总决赛的基本事实, 留给户 大球迷和中国篮球的,却不全是决赛场上的快乐与激 情,还有一幕幕赛场外令人尴尬的场景:球员与球迷 的互斗、辽宁三名球员 24 小时成都沈阳的往返、篮协 "和稀泥"式的处理结果……这一切,甚至一度掩盖了 总决赛的光芒

> 总决赛的故事已经告一段落, 但这背后折射的 CBA的"疯狂"则不应该被官员、俱乐部、球迷和媒体

> 等诸多角色不约而同地"大事化小,小事化了"。 回顾 21 年发展历程,正是一部 CBA 的疯狂发展 史。在疯狂发展的同时还有一次次疯狂的事情发生: 球员场上的殴斗、裁判时常吹响的让人看不懂的"迷

魂哨"、管理缺位引发的混乱等等

而这,实际上显示了 CBA"伪职业化"倾向并未得 到纠正

CBA 职业化发展的一个重要前提是市场化体制,正 如同改革之前的中国职业足球一样,"管办一体"的中国 职业篮球也遇到了同样的麻烦。关于中职联公司、CBA 公司、中国篮协、篮球运动管理中心等在这其中扮演的 角色,到现在还是让人看不清。或许是因为利益之争; 生的非职业化的体制,必然导致管理机制的非专业化。

回顾以往赛季多次出事,如果头几次没有处理 好,还有情可原,连续多次处理不好,作为一个职业化 的联赛,就只能让人质疑是管理机构的问题。

篮球作为在国内有重大影响的项目,吸引了成千 上万的球迷,火热的联赛在球迷的支持下也正努力朝 着职业化的方向发展,如果因为权利、利益之争导致 规则制度有缺陷、管理不专业,只能让中国篮球与职 业化渐行渐远。

"大巴黎"主场首败

据新华社巴黎 3 月 20 日体育专电 2015-2016 赛 季法国足球甲级联赛 20 日结束了第 31 轮的最后 3 场角逐,已经提前8轮夺冠的巴黎圣日耳曼队主场0: 2 不敌摩纳哥队,迎来本赛季第二场失利和 2014 年 5 月以来的主场首败;尼斯队 3:0 轻取排名靠后的阿雅 克肖队,在积分榜上排名第三

巴黎圣日耳曼队与摩纳哥队的比赛是本轮焦点 之战。第65分钟,前锋勒夫门前接队友勒马尔的传中轻松推射人网,为客队先下一城。仅仅3分钟之后,"大巴黎"后卫大卫·路易斯在禁区内放倒了法比尼 奥, 法比尼奥亲自主罚点球并命中, 摩纳哥队 2:0 领

已经提前夺冠的"大巴黎"本轮尽遣主力,伊布拉 希莫维奇、卡瓦尼、小卢卡斯和迪玛利亚等攻击手悉 数首发。这条豪华的攻击线虽然一度创造出了很多得 分机会,但是都没能抓住。而摩纳哥队则成功顶住了 压力,将2:0的比分保持到了最后。这也是他们6年来首次击败"大巴黎"。

赛后,巴黎圣日耳曼主帅布兰科接受采访时表示,球队错失了很多机会,这是失利的关键因素。但 是,他否认队员们在夺冠之后有所松懈。

他说:"我不认为今晚有庆祝派对的感觉,我们会 在联赛结束后拿到奖杯的时候再去庆祝。

尼斯队中场球员本·阿尔法一传一射,帮助主队以3:0的成绩轻取阿雅克肖队。在另一场比赛中,巴

斯蒂亚队则在客场与波尔多队 1:1 握手言和。 本轮过后,摩纳哥队在积分榜上牢牢占据第二的 位置,而尼斯队则以1分的微弱优势领先里昂队排名

多特蒙德反败为胜

据新华社柏林 3 月 20 日体育专电(记者王东)德 国足球甲级联赛第27轮20日进行了最后两场比赛, 两支强队高歌猛进,勒沃库森队 2:0 拿下斯图加特 队,多特蒙德队在先失一球后连进三球,以3:1逆转 奥格斯堡队,在积分榜上继续紧追拜仁

勒沃库森队客场对斯图加特队,比赛开始仅10 分钟,19岁的左前卫勃兰特接队友迈赫迈迪的传球 首开纪录。这个开局让"药厂"队员士气大振。下半场 开始不久,贝拉拉比锦上添花,最终勒沃库森队客场 2:0 轻取斯图加特队,以 42 分的积分上升到积分榜

奥格斯堡队主场先给了多特蒙德一个"下马威", 第 15 分钟,奥格斯堡的巴西球员卡尤比从左路下底 传中,多特蒙德队中后卫防守漏人,冰岛前锋芬博加 森及时包抄,为主队拿下一球。

过早的失球并未影响多特蒙德队的士气,上半场 补时阶段,多特蒙德队从中路发起进攻,沙欣将球传 递给姆希塔良,姆希塔良完成射门将比分扳平。 蒙德下半场势如破竹,在第69分钟和第75分钟连进 两球,以3:1逆转取胜

第27轮比赛结束后,拜仁仍保持领先,以69分 高居积分榜榜首;多特蒙德队64分,稳居第二;柏林 赫塔队两连胜,积48分,排在第三

本菲卡补时绝杀 博阿维斯塔

据新华社里斯本 3 月 20 日体育专电 (报道员陈 柏乔)葡超第27轮19日全部结束,卫冕冠军本菲卡 队凭借射手王若纳斯在补时阶段的进球,客场1:0险 胜博阿维斯塔队。 赛后本菲卡 22 胜 1 平 4 负积 67 分,继续以2分优势力压里斯本竞技而位居榜首。

近 10 年来本菲卡在联赛中对阵博阿维斯塔队 4 胜2平保持不败。近期本菲卡队中伤病不断,塞萨尔、 盖坦、米特罗格卢等逾半数主力队员本场无法出战。

开场后本菲卡占据了场上主动,第15分钟希梅 内斯的倒挂金钩被本菲卡旧将米卡扑出,此后皮齐禁 区内低射偏出球门。双方互交白卷结束半场

易边再战,博阿维斯塔队员连续多次射门但均偏 出球门,唯一由里贝罗射正的一球也被本菲卡门将埃 德尔森化解。本菲卡队先后换上了卡尔塞拉、塔里斯 卡和新援约维奇,但在90分钟内也未能攻破对方大 门。补时第2分钟,埃利塞乌弧线球传中,卡尔塞拉头 球摆渡,若纳斯禁区内左脚凌空垫射破门,攻入个人 第29粒联赛入球,帮助本菲卡队在客场拿到宝贵的

同日,排名第四的布拉加2球击败马德拉联队: 埃斯托里尔客场 3:0 完胜位于降级区的科英布拉大 学队;国民队主场3:2 逆转战胜吉马良斯队;费雷拉 队 0:0 闷平摩雷伦斯队;排名垫底的通德拉队主场 2:2 逼平贝伦人队。